

“天桥义工”为居民提供理发、磨菜刀等服务,并表示—— 今后每周六烟厂花园广场见



志愿者免费为市民提供理发服务。

本报记者 齐放 摄

本报讯(记者 齐放 见习记者 刘彩霞) 3月12日上午9点,天气阴沉,气温偏低,但在市区双汇路烟厂花园广场路边,十几名身着红色马甲的志愿者忙得热火朝天:为市民免费提供理发、磨菜刀、健康咨询等服务。

【感动】 志愿者拄着拐赶来

烟厂花园广场附近的市民,有的从家里拿来菜刀,让志愿者用砂轮磨刀;有的来到健康咨询台前,请做义工的退休医生量血压,并咨询保健知识;在理发处,前来理发的老人排起了长队……

家住龙泰名门小区68岁的阙老先生,每个月都会来这里享受志愿者的免费理发服务。他高兴地说:“我们老年人,进理发店理发感觉太贵。这两年,我都是来这里让这些好心人帮忙理发。他们理得很好。”

在健康咨询台前,记者注意到,提供免费健康咨询服务的张梅

枝旁边有一个单拐。正为居民量血压的70岁的张梅枝说,她是市六院的退休医生。加入义工队伍后,只要有时间,她都会来参加志愿服务。

“我一年前遇到车祸,右腿粉碎性骨折。原来是双拐,春节后才扔掉一只。腿虽然没完全好,但不影响我工作。”张梅枝说。

【约定】 今后每周六见

在志愿服务现场,记者见到了召陵区“天桥义工”的发起人,73岁的苏永福。

苏永福告诉记者,“天桥义工”成立于2010年,是一支民间自发组织的志愿者队伍,初建时不足20人,现在已经发展到近150人。他们有的是退休干部,有的是下岗职工,其中党员近20人。

“没想到群众这么欢迎志愿服务!我们根据实际情况为大家提供一些力所能及的帮助,像修自行

车、修鞋、理发、义诊,现在又增加了磨菜刀。以后我们还会提供一些新的服务项目,尽最大努力满足居民的需求。”苏永福说。

“从今年开始,我们商定,义工志愿服务活动无论春夏秋冬,都定在每周六,地点是烟厂花园广场。”苏永福告诉记者,除非天气特别炎热、特别冷,或者是下雨天没办法。

“我们希望从身边小事做起,带动身边更多的人加入义工志愿服务队伍,为身边的社区居民提供更多的贴心服务,打造和谐的幸福社区。”苏永福说。



六旬老人免费教聋儿跳舞

□文/图 本报记者 朱红

马喜梅今年69岁。在50多岁时,她患了腰间盘突出。听说跳拉丁舞能缓解病痛,她开始学拉丁舞。

2007年4月,听说有的聋儿喜欢跳舞,但因为听不到音乐被许多舞蹈学校拒收,马喜梅决定帮助这些孩子圆跳舞梦。

聋儿们听不到音乐和口令,做出的动作要么不到位,要么就是反方向,每教一个动作,马喜梅得站在孩子旁边,蹲下身子,扳着孩子的脚和腿纠正动作。这对一个六旬老人来说,非常不容易。

“我每周定期教聋儿们三四次,每次教半天。”马喜梅说。

3月6日,在市区黄河广场一间舞蹈室,六名聋儿跟着马喜梅学跳舞。这些孩子,大的16岁,小的4岁。马喜梅不断重复口令,也不断蹲下去帮孩子们纠正动作。

“你真棒!”每当孩子们的动作到位了,马喜梅就会伸出大拇指对



马喜梅耐心地教聋儿们跳舞。

他们进行表扬。

6岁聋儿张淑瑶跟着马喜梅学跳舞。张淑瑶的妈妈丁锦锦告诉记者:“想让她多学点知识,长大了有个一技之长。今天是我第一次带女儿来,感觉马老师既有耐心又有爱心,不是一般人能做到的。”

刘秋英的儿子任奕昂今年16岁,跟着马喜梅学了三年舞蹈。“我

感觉,儿子跳舞的时候和健全的孩子一样。现在,他有了信心,也更快了。”刘秋英说。

“只要我身体允许,我会继续教孩子们跳舞。”马喜梅说。



《影院3D眼镜卫生隐患莫忽视》后续

市卫生监督局约谈七家影院 要求3D眼镜场场消毒

本报讯(记者 郝庆庆 通讯员 李广磊) 3月8日,本报09版刊发的《影院3D眼镜卫生隐患莫忽视》,引起市卫生监督局关注。昨日,记者获悉,针对影院非一次性3D眼镜因重复使用、可能存在卫生安全隐患问题,市卫生监督局开展专项检查活动,保证市民在享受视觉盛宴的同时,远离各种传染性眼病的侵袭。

在此次专项检查中,针对个别影院非一次性3D眼镜管理不规范、没有严格遵守消毒管理规定、消毒操作不规范等问题,卫生监督人员当场对影院下达责令整改通知书,并将对整改情况进行回访监督。

针对检查中发现的问题,市卫生监督局召集市管7家影院负责人,开展专项集中约谈。约谈会上,市卫生监督局通报了个别影院在非一次性3D眼镜使用过程中存在的卫生安全问题,要求各影院严格执行消毒规定,对供观众使用的3D立体眼镜做到足量配备、场场消毒。

同时,市卫生监督局还对影院管理人员,就3D立体眼镜的具体消毒操作规程、步骤、消毒时间等问题进行了集中培训。

市卫生监督局有关负责人告诉记者,他们将加大对影剧院的卫生监督检查力度,确保市民健康观影。

因施工需要,月湾湖的鱼将被分批捕捞 水清鱼儿肥 价格还实惠



两名工人开着小船,将月湾湖的鱼捞上岸。 本报记者 杨光 摄

本报讯(记者 杨光) 市区月湾湖的花鲢,七八斤重只要20元!昨天,记者获悉,因为施工需要,月湾湖中的鱼正被捕捞出水,也正被低价出售。

每条鱼都有半米长,至少五六斤,大的十多斤……

3月13日下午,在西城区长江路南边的月湾湖,多名工人在湖内捕鱼。

记者看到,湖内一条小船上,两名工作人员拿着网兜,对湖中的粘网进行清理。

工人把粘网抬起来一点,记者见上面挂着一一条条大鱼。那些鱼使劲甩尾巴、拼命挣扎。工人把鱼从网上摘下来扔到船上。船在湖中沿着网走了一个来回,船舱内就装满了鱼。把船靠岸后,这些鱼全部被装进岸边一个网兜内。这个网兜放在水中,提起来一点,里面的鱼就使劲往外跳,看上去至少有几百斤鱼。

“不少人不知道湖中的鱼要卖掉,现在还不大会大规模捕捞,只能先用粘网把鱼群隔开,便于捕捞。”管理月湾湖的物业公司相关负责人王先生告诉记者,湖中至少有一万多斤鱼。鱼群在水中畅游的场景非常壮观。

记者看到,不时有市民前来买鱼,一条七八斤重的花鲢只要20元钱。这样的价格让买鱼的市民兴奋不已。

据王先生介绍,月湾湖占地约207亩,是豫中南面积最大的城市内湖之一,也是西城区乃至漯河市的新地标,湖中间有我市著名的月湾湖数码音乐喷泉。花鲢以水中微生物为食,能净化水质。为了保持湖水干净,四年前他们公司从信阳南湾水库购买了一批花鲢鱼苗,如今都长成了大鱼。近期,月湾湖将与“引澧入沙”工程连通。因为施工需要,他们公司将湖中一万多斤鱼分批捕捞,低价卖给市民尝鲜。

“这样的价格连本都顾不住,就是为了让市民都尝尝野生鱼。”王先生说。

